



Генерал Диковић посетио припаднике Војске Србије на Кипру

Начелник Генералштаба генерал Љубиша Диковић посетио је 2. октобра припаднике Војске Србије ангажоване у мултинационалној операцији Уједињених нација на Кипру (UNFICYP), где се тренутно налази 46 војника и старешина Војске Србије – један штабни официр, два војна посматрача, шест чланова патроле у саставу мађарског вода и 37 припадника пешадијског вода у саставу словачког контингента. Старији национални представник је потпуковник Предраг Ђошић, који у мисији обавља дужност помоћника војног инжењерца у Команди мисије, у Никозији.

Припадници Војске Србије први пут су упућени у мисију UNFICYP 21. октобра 2010. године, а до сада је у овој мултинационалној операцији учествовало укупно 236 наших припадника.

Генерал Диковић разговарао је са командантом мисије генерал-мајором Чао Љуом и изразио захвалност за подршку коју Команда мисије пружа контингенту Војске Србије.

У Никозији генерал Диковић састао с командантом Националне гарде Кипра генерал-потпуковником Стилијаносом Насисом, с којим је разговарао о билатералној војној сарадњи Србије и Кипра и војнополитичкој ситуацији у Сирији. ■

Семинар о профелима способности

У организацији Управе за стратегијско планирање одржан је семинар „Планирање засновано на способностима – Профил способности“ чији је циљ размена искустава у области планирања заснованог на способностима, са тежиштем на изради профила способности и начина утврђивања недостатака у способностима. Семинар је реализован у сарадњи са Центром за цивилно-војне односе Морнаричке последипломске школе из Монтереја, САД. ■

10 ■

Генералу Диковићу уручен Орден Светог цара Константина

Светом архијерејском литургијом коју је водио васељенски патријарх Вартоломеј испред храма Светог цара Константина и царице Јелене у Нишу свечано је, 6. октобра, обележено 17 векова од доношења Миланског едикта. У литургији су учествовали патријарси московски, јерусалимски и српски, архиепископи помесних православних цркава, архијереји српске православне цркве и свештеници.

Литургији су присуствовали председник Србије Томислав Николић, премијер Ивица Дачић и чланови Владе, начелник Генералштаба Војске Србије генерал Љубиша Диковић, представници других хришћанских цркава и верских заједница, римокатоличке и англиканске цркве, исламске и других верских заједница, хришћанских удружења из Европе и света.

Патријарх српски Иринеј уручио је на крају данашње свечаности Орден Светог цара Константина високим гостима. Међу добитницима је и начелник Генералштаба Војске Србије генерал Љубиша Диковић.

Свечаности у Нишу присуствовао је велики број верника и грађана.

Милански едикт је законски акт који су донели цареви Константин Велики, рођен 272. године у данашњем Нишу, и Лициније којим је проглашена верска равноправност и престанак прогона хришћана који је трајао 300 година. ■

Сећање на српске ратнике

Делегација Министарства одбране и Војске Србије учествовала је у обележавању годишњице од искрцавања српске војске на острва Крф и Видо у Грчкој 1916. године. Ловорове венце на спомен обележја положили су председник Владе Ивица Дачић у пратњи потпредседника Владе и министра рада, запошљавања и социјалне политике Јована Кркобабића и министра културе и информисања Ивана Тасовца.

Ловорове венце Министарства одбране и Војске Србије положила је делегација у којој су били генерал-потпуковник Александар Живковић, командант Копнене војске, пуковник Слађан Ристић, начелник Управе за традицију, стандард и ветеране и пуковник Младен Бошковић, начелник Оперативног центра система одбране.

Венци су положени и на српском војничком гробљу „Зејтинлик“, а на комеморативним скуповима били су и представници удружења која негују ослободилачке традиције из Првог светског рата. ■



Примопредаја дужности начелника Управе за логистику

Генерал-мајор доц. др Данко Јовановић предао је дужност начелника Управе за логистику Генералштаба Војске Србије пуковнику Жељку Нинковићу. Свечаности је присуствовао начелник Генералштаба генерал Љубиша Диковић и истакао да је каријерни пут генерала Јовановића, од питомца Техничке војне академије Копнене војске до начелника Управе за логистику, вредан поштовања.

– Поред успеха на професионалном плану, успео је и да докторира и био је запажен као професор на Војној академији, где је васпитавао кадете и преносио им искуства, припремајући их за живот и рад у Војсци Србије – рекао је генерал Диковић, додајући да је генерал Јовановић својом упорношћу допринео да Војска Србије у свом саставу задржи Технички ремонтни завод „Чачак“ и Ваздухопловни завод „Мома Станојловић“, као главне ослоњаче за одржавање ратне технике.

Генерал Данко Јовановић, који одлази у пензију, захвалио је колегама на сарадњи, пожелевши им здравље и успех. ■

Примопредаја дужности у Центру у Панчеву

На свечаности у касарни „Народни херој Стевица Јовановић“ у Панчеву досадашњи командант Центра за обуку и усавршавање подофицира потпуковник Милован Васић предао је дужност мајору Саши Петковићу. Свечаности је присуствовао и командант Команде за обуку генерал-мајор Ђокица Петровић.

Потпуковник Васић одлази на Генералштабно усавршавање као један од најбољих официра у својој генерацији и један од најбољих команданата јединица Команде за обуку. ■

Презентација пројекта CASM у ОЕБС-у

На састанку Форума за безбедносну сарадњу ОЕБС-а у Бечу учествовао је бригадни генерал др Бојан Зрнић, начелник Управе за одбрамбене технологије и председавајући Извршног одбора пројекта „Програм развоја капацитета за управљање залихама конвенционалне муниције у Републици Србији – CASM“. У раду је учествовао и Иван Звержхановски из Програма за развој Уједињених нација (UNDP) у Србији који је програмски менаџер пројекта.

Досадашња реализација пројекта је у дискусији оцењена као веома успешна и пројекат је означен као пример доброг заједничког деловања ОЕБС, UNDP и Владе Србије, усмерен на унапређење људске безбедности, регионалне стабилности и заштите животне средине. Досадашњу реализацију пројекта је као успешну оценио и представник Европске уније при ОЕБС-у.

Поред UNDP, пројекат CASM је кроз донације подржало и једанаест држава чланица ОЕБС-а: Шпанија, Немачка, Швајцарска, Велика Британија, Турска, Данска, Норвешка, Чешка, Луксембург, Француска и Мађарска, у укупном износу од око 808.000 долара. Током састанка Данска је најавила нову донацију у износу од 30.000 еура.

Пројекат CASM успостављен је на основу захтева Владе Србије упућеном ОЕБС-у и UNDP -у, у јуну 2011. године. У оквиру реализације до сада је завршено уклањање 161 тоне вишка напалм праха. У току је процес делаборације муниције пуњене белим фосфором у ТРЗ Крагујевац и њена припрема за фазно отпремање на локацију у иностранству где ће бити коначно уништена, као и израда планских докумената за реурбанизацију складишта муниције „Мирничка река“ и „Мрсаћ“. ■

Сарадња са Чешком у области војне географије

Пуковник др Стеван Радојчић, начелник Војногеографског института и потпуковник др Јан Марша, заменик начелника Географске службе Војске Чешке Републике потписали су Протокол о сарадњи у области војне географије између два министарства одбране.

Две институције деле сличан приступ и готово идентичну најсавременију технологију у изради геотопографских материјала у дигиталном облику.

– Ово је први документ ове врсте који ВГИ склапа са једном сродном иностраном војном институцијом. Од посебног значаја су искуства које наше чешке колеге имају у географској подршци својих снага у мисијама у иностранству, што ће нам помоћи у дефинисању улоге наше установе у таквим активностима Војске Србије – изјавио је након потписивања Протокола пуковник Радојчић.

Протоколом је регулисана размена карата и других производа из области војне географије, размена стручњака и организовање курсева за обуку специјалиста ради овладавања новим технологијама, узајамно учествовање на симпозијумима и радионицама, заједничка производња, те истраживачки и развојни пројекти. ■